Конспект непосредственной образовательной деятельности на тему:
«Сказочное путешествие с лучшим другом – книгой»
(подготовительная к школе группа)
Задачи:

         Образовательные:

1. Закреплять знания детей о пользе чтения.

2. Закреплять знания детей о жанрах литературных произведений (рассказы, стихи, сказки).
3. Закреплять знания сказок.
4. Продолжить знакомить детей с произведениями (сказками) А. С. Пушкина. (Отрывок из поэмы «Руслан и Людмила»).
         Развивающие:

1. Развивать мышление, внимание.

2. Продолжать совершенствовать художественно-речевые исполнительские навыки детей при чтении стихотворений.

3. Продолжать развивать интерес к художественной литературе.

        Воспитательные:

1. Создать эмоционально-положительный настрой у детей.

2. Воспитывать бережное отношение к книге.

       Материалы и оборудование:
· волшебная коробка с книгой;

· мультимедиа проектор, экран, презентация с иллюстрациями сказок;

· мольберт, ватман с изображением дуба без листьев;

· цветная бумага, карандаши, ножницы, клей по количеству детей.

       Интеграция с образовательными областями:

        Физическое развитие: воспитывать умение сохранять правильную осанку в различных видах деятельности.

        Познавательное развитие: содействовать проявлению в игре необходимых для подготовки к школе качеств: ассоциативно-образного мышления, воображения, познавательной активности.

         Социально-коммуникативное развитие: формировать интерес к учебной деятельности.

         План
1. Вступительное слово воспитателя. Книга-лучший друг.

2. Дети читают стихотворение «Лучший друг».
3. Повторение. Сказка - устное народное творчество.
4. Ученый кот и Лукоморье. Показ 6-7 иллюстраций.

5. Физкультминутка.
6. «Салат» из сказок. Повторение прочитанных сказок.

7. Закрепление. Дети читают стихотворение о сказках.

8. Физкультминутка.
9. Чтение и показ отрывка из поэмы «Руслан и Людмила».

10. Прощание с Ученым Котом.
11. Изготовление сказочного дуба. Прощание с гостями.

Ход занятия.
          Воспитатель: Ребята, посмотрите -  к нам сегодня в гости пришли воспитатели из других садов, давайте с ними поздороваемся.

           Ребята здороваются и садятся на свои места, воспитатель напоминает о правильной осанке, акцентируя внимание на себя (глаза на воспитателя).

            Воспитатель: Любите ли вы загадки?  Отгадайте, что у меня в волшебной коробке?

Не куст, а с листочками

Не рубашка, а сшита,

Не человек, а рассказывает.

            Дети: Книга.
            Воспитатель: Я с вами вполне согласна, книга - наш самый лучший друг. И они играют в жизни человека огромную роль. Не зря Александр Сергеевич Пушкин (великий русский поэт и писатель) говорил: «Чтение-вот лучшее учение!».
             А для чего мы читаем книги?

             Ответы детей.

             Благодаря книгам мы расширяем свои знания, лучше понимаем людей, узнаем много нового интересного, знакомимся с другими странами. Ни телевизор, ни компьютер, ни радио не могут заменить книгу.

              Воспитатель: Диана и Ирина выучили очень интересное стихотворение, которое так и называется «Лучший друг». Предлагаю их послушать. 
1 ребенок:                                                        2 ребенок:
Если купишь книгу -                                       Из нее узнаешь ты

Не бросай на полку;                                        Обо всем на свете

От нее не будет                                                На любой вопрос она

Никакого толку.                                               Без труда ответит.

Всем полезно чтение                                       В ней стихи и сказки

Про себя и вслух,                                             Все к твоим услугам!
Книга - самый верный,                                 Береги же книгу!

Самый лучший друг!                                    Стань и ты ей другом!

              Воспитатель: Спасибо. Вот такое замечательное стихотворение Григория Ладонщикова прочитали нам Диана и Ирина. Вы очень внимательно слушали, а теперь скажите мне: Какие литературные жанры вы здесь услышали?

              Дети: Рассказы, стихи, сказки.

              Воспитатель: Молодцы, правильно. Я предлагаю вам сегодня отправиться в удивительное путешествие в сказки. Туда, где Емеля на печке к царю едет в гости, где Иван-Царевич смерть Кощееву ищет, а в садах яблоки молодильные растут.

              Сказок много есть на свете, все их очень любят дети. Есть сказки короткие и длинные, про людей и животных, волшебные и не очень. 

А чему нас учат сказки?

               Дети: Они учат добру и справедливости, учат противостоять злу, понимать чужую беду.

              Воспитатель: И вновь я обращусь к творчеству замечательного русского поэта - Александра Сергеевича Пушкина, который говорил: «Сказка – ложь, да в ней намек - добрым молодцам урок». Ну что, проверим? Действительно ли это так?
Я открываю в сказку двери,

И приглашаю всех ребят!

              Открывается дверь и заходит ученый кот.

              Ученый кот: Мяу-мяу, пойду налево - как здесь красиво. Пойду направо - … здравствуйте, ребята! Вы догадались из какой волшебной страны я к Вам пришел?

             Дети: Из Лукоморья.

             Ученый кот: Правильно! А вы знаете, кто создал эту страну?

             Дети: Александр Сергеевич Пушкин.
             Дети садятся на модули.

             Воспитатель: А сейчас посмотрите на экран и назовите сказки, которые Вам знакомы? И ты кот вместе с нами посмотри.

             На экране выводятся 6-7 иллюстрацй из сказок, дети отвечают.
            Физкультминутка (проводит ученый кот).

            Ветер по морю гуляет (поднимают руки вверх)

            И кораблик подгоняет (помахивают руками)

            Он бежит себе в волнах (сцепляют пальцы в замок)

            На раздутых парусах (опускают руки)

            Мимо острого крутого (садятся на корточки)

            Мимо города большого (встают)

            Пушки с пристани палят (хлопают)

            Кораблю пристать велят (топают).

            Ученый кот: А я к вам пришел не с пустыми руками. В моем волшебном узелке угощение – необычное – салат из сказок. Хотите попробовать? 

             Ученый кот читает «Салат из сказок».
            -Жили-были дед и баба. Была у них курочка Ряба. Говорит дед бабке: «Испеки мне, бабка, колобок, а я пойду на речку, рыбку половлю». Пошла баба в амбар, наскребла две горсти муки и испекла Репку. Катится Репка по дорожке, а навстречу ей избушка на курьих ножках. Избушка говорит: «Красная Шапочка, я тебя съем!». А она отвечает: «Не ешь меня, лучше брось в воду, и твои три желания исполню. Только скажи: «По щучьему велению, по моему хотению». Желание исполнилось: вырос цветик-семицветик, а в середине Дюймовочка сидит, на ноге у нее хрустальный башмачок. А в руке - золотой ключик от чердака Карлсона, который живет на крыше». Вот и сказке конец, а кто слушал молодец!

               Воспитатель: Ну что ребята, вам понравился сказочный салат ученого кота? А теперь назовите сказки, которые встретились в этом блюде? («Курочка Ряба», «Колобок», «Волк и Лиса», «Репка», «Баба-яга», «Красная Шапочка», «По щучьему велению», «Цветик-Семицветик», «Дюймовочка», «Золушка», «Золотой ключик», «Карлсон, который живет на крыше»).

               Ученый кот: Какие молодцы! Все сказки назвали.

               Воспитатель: (обращаясь к коту) А у нас для тебя тоже есть подарок – стихотворение про сказки. Прочтет нам его Маша.
              ПЕСЕНКА ПРО СКАЗКУ

                             (Юнна Мориц)

Сказка по лесу идет, 
                  Обожаемые сказки
Сказку за руку ведет.                        Слаще ягоды любой.   
Из реки выходит сказка,                   В сказке солнышко горит,  
Из трамвая, из ворот.                        Справедливость в ней царит.
И за мной, и за тобой                       Сказка умница и прелесть,  


Сказки бегают гурьбой.                   Ей повсюду путь открыт.

             Физкультминутка (проводит воспитатель).
             В темном лесу есть избушка. (дети шагают)

             Стоит задом наперед. (поворачиваются)

             В той избушке есть старушка. (грозят пальцем)

             Бабушка Яга живет. (грозят пальцем другой руки)

             Нос крючком, (показывают пальчиком)

             Глаза большие, (показывают)

             Словно угольки горят. (покачивают головой)

             Ух, сердитая какая! (бег на месте)

             Дыбом волосы стоят. (руки вверх)

             Музыкальная заставка «В гости к сказке».

             Ученый кот: Я хочу Вас познакомить с отрывком из поэмы А. С Пушкина «Руслан и Людмила». 
             (На экран выводится картина с иллюстрацией «Лукоморье», звучит аудиозапись).

               Ученый кот: Ой, ребята, я должен возвращаться в свою страну. Но, я непременно приду к Вам в гости еще. Вы мне будете рады? (Да!) Тогда до новых встреч! До новых сказок!

               Кот уходит.  

              Воспитатель: Я предлагаю вам вернуться на свои места. 

             У меня есть идея! (выносит мольберт с ватманом, на котором изображен дуб без листьев). Ребята, давайте сделаем к следующему приходу Ученого Кота подарок – мы изготовим волшебный дуб. Вам нравится такая идея? Тогда за дело. У вас на столах для каждого лежит лист бумаги, карандаш и ножницы. Вам нужно обвести свою ладошку и вырезать по контуру. Все ладошки – это листья для дуба. Затем все вместе они образуют большую пышную крону для нашего дерева. Я уже свою ладошку приготовила и сейчас ее наклею.

             Дети работают, вырезают и клеят листочки.
            Воспитатель: Наш дуб получился крепким, могучим, как и дружба наших ребят. Ему не страшны ни ветры, ни вьюги. Как вы считаете, понравится наш подарок Ученому коту» Чего не хватает на нашем дубе? Вспомните начало стихотворения.

            У Лукоморья дуб зеленый

            Златая цепь на дубе том…

            Предлагаю вам сегодня вечером смастерить «златую» цепь на наш сказочный дуб. Вы согласны? (Да!)

             Воспитатель: Наше занятие подошло к концу. Мы с Ученым котом проверили как Вы знаете сказки; познакомили Вас с отрывком из поэмы А. С. Пушкина «Руслан и Людмила». А теперь ответьте мне на один важный вопрос - что является лучшим другом детей?

            Дети: Книги.
            Воспитатель: Молодцы, правильно. А что сказал великий поэт и писатель А. С. Пушкин о важности чтения:

             Дети: «Чтение-вот лучшее учение! »

            Воспитатель: Давайте поблагодарим наших гостей за внимание и скажем «До свидания!»

